

多国专家学者认为中国脱贫经验为其他国家减贫提供启示

新华社北京11月25日电 综合新华社驻外记者报道:贵州省日前宣布剩余的9个贫困县退出贫困县序列。至此,我国832个贫困县全部脱贫。多国专家学者称赞中国在脱贫攻坚方面取得历史性成就,认为中国消除贫困、促进发展的政策为世界其他国家减贫提供了启示,中国在脱贫攻坚过程中采取的一系列措施值得学习。

俄罗斯科学院远东研究所政治研究和预测中心主任维诺格拉多夫表示,中国是向世界展示如何消除贫困的第一个发展中国家,这是历史性的成就,也是中国改革开放的主要成果之一。中国的政治和经济制度为解决这一问题创造了条件,中国的扶贫经验对所有国家都有意义。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说,中国脱贫经验为世界提供了许多启示。改革开放以来,中国实施了一

系列涵盖工业发展、就业、教育、金融服务和数字经济的计划。通过专注于农村地区的扶贫,中国实现了平等均衡发展,在消除贫困方面取得重大成就。

哈萨克斯坦首任总统基金会世界经济与政治研究所研究员季娅·帕尔霍姆奇克表示,中国是全球减贫事业的最大贡献者,即使在疫情肆虐的2020年,中国的减贫步伐仍稳步推进,经济最落后的山区实现脱贫。在全球经济陷入衰退的当下,中国主动分享市场,坚持为欠发达国家带来技术和资本,助力当地建设,充分展现了促进全球共同消除贫困的大国担当。

斯里兰卡智库探索者基金会前执行主任莱克斯曼·西里瓦德纳说,中国在消除绝对贫困方面取得巨大成功,表明了

中国发展道路的优越性。所有存在绝对贫困群体的发展中国家,甚至是发达经济体国家,都应学习中国的发展经验,特别是脱贫经验。

埃及中商务理事会副主席穆斯塔法·易卜拉欣说,中国在脱贫攻坚过程中采取的提升工业化水平、做大做强国内市场、为贫困人口创造就业岗位等一系列措施都值得发展中国家学习。

孟加拉国知名学者拉希德·提图米表示,中国贫困县全部脱贫的好消息令人鼓舞,这是中国在全面建成小康社会、实现第一个百年目标过程中的又一重大成果。世界各国在消除绝对贫困、提高教育水平、缩小收入差距等方面需要多

边合作。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏说,中国的脱贫成绩提升了全世界消除贫困的信心。中国经验给包括泰国在内的东盟国家带来启示,这包括全社会多元主体共同参与的脱贫体系、精准的扶贫措施和多样化的扶贫模式。

纳比亚大学经济学家卡库贾哈-马通社称赞中国消除贫困、促进发展的政策,认为中国投入大量资金和资源发展农业,改善农村生活,这种模式适合大多数非洲国家。非洲国家应借鉴中国经验,使更多地区摆脱贫困。

肯尼亚内罗毕大学教授埃瓦里斯图斯·伊兰度说,中国在脱贫攻坚方面的成就在全世界都是前所未有的,中国政府为此制定了清晰政策并认真执行。中国的脱贫经验为撒哈拉以南非洲国家乃至全世界提供了重要启示。

巴基斯坦中亚地区经济协作研究所高级研究员吴拉姆·萨马德说,中国扶贫经验给包括巴基斯坦在内的其他发展中国家带来了希望,树立了榜样,世界其他国家可以从中学到很多经验。

联合国难民署: 4万多埃塞俄比亚难民逃往苏丹

新华社亚的斯亚贝巴11月24日电 联合国难民署24日发表声明说,由于埃塞俄比亚北部提格雷州持续不断的军事冲突,截至23日已有41193名埃塞俄比亚难民逃离提格雷州前往邻国苏丹避难。

声明说,11月14日前后每天有约4000人从提格雷州逃往苏丹,19日难民人数降为每天约2000人,21日升至3111人。

声明说,由于难民大量涌入,埃塞俄比亚北部和苏丹交界地区难民总体生活条件较差。联合国难民署一直为难民提供援助。

近期,埃塞俄比亚北部地区军事冲突持续进行。11月4日凌晨,“提格雷

人解放阵线”(“提人阵”)武装人员袭击了位于提格雷州的国防军基地,并企图抢夺军方的重武器。埃塞俄比亚总理阿比当天说,政府已对该组织采取军事行动。埃塞俄比亚部长理事会同日决定在提格雷州实施为期6个月的紧急状态。埃塞俄比亚政府20日表示,国防军已控制提格雷州北部城市阿克苏姆市。22日晚,阿比发表声明,呼吁“提人阵”及其武装人员在3天内向政府投降。

“提人阵”是原执政联盟埃塞俄比亚人民革命民主阵线的核心政党,曾实际控制国家政权。2019年12月,总理阿比正式成立新执政党埃塞俄比亚繁荣党,把“提人阵”排除在外。此后,两党矛盾不断加剧。

第四届国际展望大会 聚焦优势资源分享

新华社惠灵顿11月25日电 第四届国际展望大会25日以线上线下相结合的方式举行。大会围绕如何分享优势资源,以及疫情后的国际产业合作、经济社会发展等议题展开讨论。

来自新西兰、中国等12个国家的60余位国际政要、知名学者、商界领袖等参加本届大会。大会在新西兰奥克兰举行线下主场活动。

国际展望联合会轮值主席、埃及前总理伊萨姆·沙拉夫在视频讲话中说,世界应该选择多边主义而非单边主义,自由贸易而非保护主义,共存而非非强权,对话而非对抗,文明理解而非文明冲突。

中国驻新西兰总领事阮平表示,新冠疫情加速世界百年变局,国际社会正经历多边与单边、合作与对抗的历史考验。在众多不确定性中,中国稳步发展让人安心,将为世界经济恢复带来新的动力和机遇。

新西兰储备银行前行长唐纳德·布拉什认为,中国有效控制疫情对依赖中国作为出口市场的国家来说是一个好消息。

本届大会由国际展望联合会和中国经济信息社共同主办。前三届大会分别在新西兰奥克兰、中国杭州和阿联酋迪拜举行。

巴西发起全国性灭蚊行动



11月24日,工作人员在巴西首都巴西利亚向蚊虫易滋生处喷洒药水。当日,巴西卫生部发起全国性杀灭埃及伊蚊的行动,旨在遏制登革热、基孔肯雅热、寨卡热等疾病的传播。 □据新华社

马克龙宣布法国计划分三步“解封”

新华社巴黎11月24日电 法国总统马克龙24日发表电视讲话说,鉴于法国第二波新冠疫情高峰已经过去,计划从11月28日起分三个阶段解除封禁措施。

马克龙说,封禁措施遏制了病毒传播,第二波疫情高峰已经过去。但新冠病毒仍广泛存在,民众仍需继续为抗击疫情作出努力。

他宣布,自11月28日起,法国将实施第一阶段“解封”。在这一阶段,个人出行仍需携带证明,但日常出行范围扩大至距离住所20公里,时间延长至3个小时;商店在采取防疫措施的前提下可恢复营业;户外的校外活动恢复;宗教场所恢复举行活动,但聚集人数不得超过30人。

马克龙说,自12月15日起,如果每日新增确诊病例在5000例以下,法国将解除“禁足”措施。电影院、剧院、博物馆将重新开放;每日21时至次日7时

实施宵禁,但12月24日和31日民众出行可不受宵禁限制。

马克龙说,自明年1月20日起,如果每日新增确诊病例保持在5000例以下,将实施第三阶段“解封”。体育馆和餐馆将恢复开放,宵禁解除,高中全面复课,大学将在高中全面复课15天后复课。

他表示,法国将于12月底至明年1月初启动新冠疫苗接种计划,首先在老年人等体弱人群中展开,但政府不会对新冠疫苗接种作出强制规定。

据法国公共卫生部门24日发布的数字,法国过去24小时新增新冠确诊病例9155例,累计确诊2153815例;新增死亡病例1005例,累计死亡50237例。

为防控新冠疫情,法国于3月17日首次实施全国“封城”,自5月11日起分阶段“解封”。为遏制第二波疫情蔓延,法国从10月30日起再度实施全国“封城”。

欧盟发布促进移民融入多年行动计划

新华社布鲁塞尔11月24日电 欧盟委员会24日发布一项多年行动计划,旨在促进外来移民融入欧洲社会。

据欧盟委员会介绍,该行动计划明确了有针对性的支持措施,考虑到了性别、宗教背景等可能对移民融入欧洲社会带来挑战的因素。

根据这一行动计划,欧盟未来7年采取的重点措施涉及移民的教育和培训、就业和技能认定、健康服务、居住条件等方面。

欧盟委员会副主席马加里斯·希纳斯表示,融入和包容性政策对新移民和欧洲当地社会至关重要,有助于增强社会凝聚力,提振欧洲经济。

据统计,欧盟以外出生的欧盟公民约为3400万,占欧盟总人口的8%。

古特雷斯呼吁通过“新社会契约”和“全球新政”助推经济复苏

新华社联合国11月24日电 联合国秘书长古特雷斯24日在一次旨在推动全球经济复苏的视频圆桌会议上,呼吁国际社会努力通过实施“新社会契约”和“全球新政”,使全球获得新生,推动人人享有的可持续发展。

会议主题为“让全球经济获得新生,为所有人带来可持续发展”,多名著名经济学家参加会议。古特雷斯在致辞中表示,新冠疫情导致全球超过2792万人死亡,一亿多人正被推向极端贫困,饥荒正在逼近,不平等现象

也在加剧。同时,教育的中断正在催生“迷惘的一代”,性别差距也在不断扩大。

他强调,为解决上述问题,应在国际层面实施“全球新政”,使权力、资源和机会在全球层面更好地共享,并使治理机制更好地反映当今现实。此外,还应推动打造一个基于国家层面的“新社会契约”制度,特点是高度重视教育,并将教育视为社会发展的“主要均衡器”。

古特雷斯说,经济增长的前提是新冠疫情得到控制。因此,新冠疫

苗、病毒检测和治疗方法与手段必须成为全球公共产品,并确保所有人都可以获得并负担得起。与此同时,必须调动资金,推动经济发展,使经济走上可持续发展道路。

2020年7月,古特雷斯发起了出席者主要为经济学家的系列圆桌会议,以应对当前面临的挑战,并推动系统性和长期的变革。第一次圆桌会议主题为“女性领导人的见解”,第二次圆桌会议主题为“年轻女性经济学家对就业和气候行动的见解”。此次会议为第三次圆桌会议。

俄土总统通电话讨论纳卡地区局势等问题

新华社莫斯科11月24日电 俄罗斯总统普京24日应约同土耳其总统埃尔多安通电话,讨论纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区局势等问题。

据克里姆林宫网站24日发表的声明,俄土总统在通话中就本月9日签署的纳卡地区停火协议的落实情况进行了详细讨论。普京向埃尔多安通报了俄罗斯维和人员在纳卡地区维护停火、确保平民安全方面的情况。

双方强调,当前的首要任务是解决纳卡地区人道主义问题,包括帮助难民返乡、重建基础设施、保护宗教和文化设施。两国领导人就建立一个“中心”以监督纳卡地区停火情况交换了意见,并强调须持续全面履行旨在保障纳卡地区稳定与和平生活的相关决定。

双方还就双边关系中的重要问题

进行了讨论,强调要推动双边经贸关系发展;两国将在抗击疫情方面进一步合作,在疫苗研发、生产与使用方面展开合作。

本月9日,俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼亚三国领导人签署声明,宣布纳卡地区从莫斯科时间10日零时(北京时间5时)起完全停火。根据该声明,阿塞拜疆和亚美尼亚将交换战俘、其他关押人员和遇难者遗体,俄将在纳卡地区部署维和人员。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年,双方就全面停火达成协议,但两国一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。今年9月27日,阿塞拜疆和亚美尼亚爆发新一轮冲突。

中东新冠疫情复杂严峻 疫苗进展受密切关注

新华社利雅得11月24日电 综合新华社中东地区记者报道:中东地区新冠疫情形势复杂严峻,一些国家疫情持续恶化,病床等设施不足。新冠疫苗研发进展受到多国关注。

巴勒斯坦卫生部24日公布的全国疫情数据显示,当日新增确诊病例1946例,累计确诊87838例;新增死亡17例,累计死亡740例;新增治愈555例,累计治愈72168例。连日来,巴勒斯坦新冠疫情持续恶化。全国日增确诊和死亡人数24日再次双双打破纪录。目前,约旦河西岸和加沙地带已出现病床及医护人员严重不足的情况,大量确诊病例难以收治。

阿尔及利亚24日宣布,该国新增确

诊病例1133例,累计确诊77000例,累计死亡2309例,累计治愈50130例。阿尔及利亚单日新增确诊病例数近来屡创新高。阿卫生部专家海拉尔24日表示,目前该国疫情与夏时相比更为严峻,几个大城市的重症病房接近住满病人。

约旦卫生部24日说,该国新增确诊病例4586例,累计确诊192996例;新增死亡78例,累计死亡2380例。约旦24日建成一座可提供300张床位的临时医院以集中收治新冠患者。

摩洛哥卫生部24日发布的数据显示,该国过去24小时内新增确诊病例3999例,累计确诊331527例,其中治愈279276例,死亡5469例。摩洛哥卫生部23日说,摩洛哥将在全国设立2800

个新冠疫苗接种点,为未来的新冠疫苗接种作准备。

埃及卫生部24日晚说,埃及境内当天新增确诊病例361例,累计确诊113742例;新增死亡病例13例,累计死亡6573例;新增治愈病例122例,累计治愈102103例。埃及总统塞西当天表示,政府已经成立了一个专门委员会,正密切关注全球新冠疫苗研发进度,将在接下来几天内签署相关疫苗的购买协议。他同时表示,疫苗有可能2021年下半年才能到货,因此民众不可掉以轻心,仍需遵守政府制定的防控措施。

以色列卫生部24日公布的数据显示,该国当天新增确诊病例798例,累计确诊330796例;新增死亡病例10例,累

计死亡2821例;新增治愈病例416例,累计治愈319017例。根据以色列内阁的安排,在发病率较低的“绿色”和“黄色”城市,小学5至6年级24日开始复课。以色列内阁24日批准了一项计划,进一步放松疫情限制措施,该国中小学的所有年级都在12月6日后复课。

还有一些中东地区国家24日更新了累计确诊病例数:伊朗确诊880542例,伊拉克539749例,土耳其460916例,沙特阿拉伯355741例,阿拉伯联合酋长国161365例,科威特140795例,卡塔尔137642例,阿曼122579例,黎巴嫩118705例,巴林86016例,利比亚79180例,苏丹16431例,叙利亚7369例。

立陶宛总统任命新总理

新华社维尔纽斯11月25日电 立陶宛总统瑙塞达25日签署法令,正式任命无党派人士、由祖国联盟-立陶宛基督教民主党人党推荐的因格利达·希莫尼特为立陶宛新总理。

立陶宛议会24日举行投票,此前获总统提名的希莫尼特以62票赞成、10票反对和41票弃权的表决结果,获议会批准。

立陶宛宪法规定,总理经议会批准后,由总统任命。随后,新总理应在15日内向议会提交经总统确认的政府成员名单,以及新政府施政纲领。

希莫尼特24日在表决后对投票赞成和反对票的议员都表示感谢,并承诺将对所有“愿意与我交谈,展开讨论,或解决问题和提出建设性意见的人”敞开大门。

现年46岁的希莫尼特曾任立陶宛财政部长,去年她作为祖国联盟-立陶宛基督教民主党人党提名的候选人在总统选举第二轮投票的对决中败给现任总统瑙塞达。在今年10月举行的议会选举中,祖国联盟-立陶宛基督教民主党人党成为最大赢家。本月19日,希莫尼特被总统提名为新任总理人选。